

УДАРНИК

Газета Кантона ВКП(б), Кантонисполкома и Кантпрофсовета Золотое АССРНЭ
№ 50 (239) 15 СЕНТЯБРЯ 1934 г. | Выходит 1 раз в пять дней.

Больше организованности выше бдительности

Темпы хлебосдачи по краю явно не удовлетворительны. Первая сентябрьская пятнадцатка дала резкое снижение темпов хлебосдавок. На 5 сентября месячный план выполнен всего лишь на 12,8 процентов, годовой план на 52,5 проц. Приrost к годовому плану за первую пятнадцатку сентября составляет 4,3 в то время, когда за последнюю пятнадцатку августа приrost составлял 12,7 проц.

Отстающие районы края еще больше снизили темпы хлебосдачи и тянут весь край вниз, в то время, когда Ершовский район, выполнивший годовой план на 78,6 проц. за первую пятнадцатку сентября сдал государству 31,2 проц. месячного плана. Лысогорский район, который все время отстает и до сих пор выполнил всего лишь 32,8 проц. годового плана, сдал государству за первую пятнадцатку всего 7,5 проц. месячного плана. Имеются даже такие районы и кантоны, которые за 5 дней сентября выполнили 4,5 проц. месячного плана (Ст. Полтавский кантон) и 1,7 проц. (Золотовский кантон).

Такое положение с хлебосдачками объясняется тем, что некоторые районы и кантоны в первую очередь отстающие по уборке и хлебосдачке, не сумели обеспечить до сих пор большевистской организаторской помощи отстающим колхозам, не сделали решение крайкома ВКП(б) о выполнении плана сдачи зерна государству и об окончании уборки и осеннего сева боевой программой работы по ликвидации отставания бригад, МТС, колхозов. Партийное руководство этих районов и кантонов не могло колхозам установить большевистский порядок в бригадах на току, привлечь всех трудоспособных к работе использовать все тягло и повести решительную борьбу против малейшего появления сопротивления хлебосдачкам в сроки, установленные правительством.

Либеральное отношение к отдельным колхозам и единоличникам хозяйствам которые не сдают хлеб государству в установленные сроки притупление классовой, политической бдительности в отдельных звеньях парторганизации используют враждебные и полувраждебные элементы в колхозах и среди едино-

личников. Именно поэтому в отстающих районах сопротивление хлебосдачкам со стороны враждебных элементов сильнее, чем в передовых районах.

Бюро Крайкома партии в своем постановлении от 5 сентября предупреждает все партийные организации что борьба за вторую половину государственного плана хлебосдачи и одновременно за успешное проведение сева и снижение потерь до минимума встречается и будет встречать все большее сопротивление со стороны остатков враждебных элементов в колхозах и среди единоличников.

Первейшая обязанность партийных организаций состоит сейчас в том, чтобы разоблачить маневры классового врага. Малейшая потеря партийной бдительности ведет к либерализму, к нарушению закона о хлебосдачках и к усилению кулацкой агитации, кулацкой вредительской работы в колхозах, среди единоличников. Вот почему перед партийными организациями стоит задача повести решительную борьбу со всяким проявлением либерального отношения к самым необходимым сдаткам хлеба.

Сентябрь является решающим месяцем для выполнения годового плана хлебосдавок.

Для того чтобы выполнить взятые обязательства закончить годовой план сдачи хлеба государству до 1 октября — нам необходимо установить большевистский порядок в бригадах, на току, исползовать все имеющиеся в колхозах тягло, лично проверять работу каждой бригады, каждой молотилки, каждой автомашины. Только при такой работе мы сумеем правильно сочетать стоящие перед нами задачи по хлебосдачкам, осеннему севу и поднятию ячменя.

Наш край имеет все возможности выполнить годовой план хлебосдавок к 1 октября. Об этом свидетельствует работа передовых колхозов, закончивших уже план хлебосдавок. об этом свидетельствует работа передовых районов и кантонов, которые находятся накануне завершения годового плана хлебосдавок.

Проявив максимум большевистской бдительности, максимум организованности и большевистской настойчивости, давая решительный отпор враждебным и полувраждебным элементам, партийные организации края с честью выполнят возложенные на них партийные задачи. Спартоста.

СВОДКА

о выполнении годового плана хлебосдачи; Госпоставка, натуроплата МТС, возвратсеуда и т.д. по Золотовскому кантону на 15 сентября 34 года.

Колхозы	Процент выполнения
По Золотовской МТС.	
Золотое	33
Дубовка	21
Обольдин.	36
Студенка	41
Мезозово	39
Трубино	60
По МТС	
По Рогаткинской МТС.	
Ушакино	78
Всулино	77
Ревино	61
Рогаткино	93
Кубасово	87
Клубково	93
Пряхино	93
Гусево	35
Поталово	46
Шилово	76
Суворово	100
Масловое	87
По МТС	
По И. Яковлевской МТС.	
Н. Банновка	69
В. Банновка	91
Лапоть	40
Романовка	54
Алексеевка	96
Даниловка	60
По МТС	
Всего	62

О кулацкой попытке срыва хлебосдачи в колхозе „2-я Пятилетка“ Юсуповской МТС, Тамалинского района

Постановление бюро Тамалинского райкома ВКП(б) совместно с начальником политотдела Юсуповской МТС

1. Проверкой установлено, что не сдав ни одного центнера жерной пшеницы государству, правление колхоза „2-я Пятилетка“ (председатель САПОЖНИКОВ) спрятали в амбар 223 центнера жерной пшеницы, в то же время не вывезли ни одного центнера за период 1—2—3—4—5 сентября. Сапожников по существу приостановил хлебосдачки. Для на такое кулацкое противогосударственное выступление Сапожников и остальные руководители колхоза удержались за словами о „выполнении августовского плана больше чем на 100 проц. и годового—на 45 проц“ полагая что приостановка хлебосдавок в течение 1-й пятнадцатки сентября и укрытие в амбар пшеницы пройдет безнаказанно.

2. Райком ВКП(б) совместно с начальником политотдела Юсуповской МТС установили, что в проявлении кулацких антигосударственных стремлений в руководстве колхоза также повинны и парторг колхоза и его бригады—не обеспечивая правильного руководства и организации

Крайком ВКП(б) напоминает, что все партийные организации обязаны, наряду с развертыванием массовой политической и организаторской работы, обеспечить установленным Кузнецом 16 закона о хлебосдачках мер воздействия в отношении неплательщиков хлеба как колхозов, так и единоличников.

(Из постановления Крайкома ВКП(б) от 5 сентября 34 года)

Дубовский колхоз оштрафован

(Из постановления Канткома ВКП(б) от 12 сентября 1934 года)

Согласиться с решением уполномоченца СНК по ЗОЛОТОВСКОМУ кантону с наложением штрафа согласно закона о зернопоставках за невыполненную часть августовского задания на сумму 988 рубля 50 коп.

Предупредить председателей тов. ФУКИНОВА и председателя сельсовета тов. ОВЧИННИКОВА что они лично несут ответственность за состояние колхоза и если в двухдневный срок не будет достигнута крутого перелома в хлебосдачке то они будут исключены из рядов партии и привлечены к судебной ответственности.

Секретарь КК ВКП(б) ЛАНИН.

Постановление Саратовского крайкома ВКП(б)

от 9 сентября 1934 года.

1. Одобрить решение Тамалинского райкома ВКП(б) о кулацкой попытке срыва хлебосдачи в колхозе „2-я Пятилетка“.

2. Крайком обращает внимание Мемобкома, райкомов, канткомов ВКП(б), политотделов и первичных партийных организаций на необходимость выскоко поднять бдительность всех членов партии и давать беспощадный отпор кулацким вылазкам, направленным на срыв хлебосдачи.

Секретарь Саратовского Крайкома ВКП(б) А. Крицкий.

контроль над выполнением хлебосдавок, не выходя в детали уборки и хлебосдавок, они проявили неорганизованность и политическую безразличность.

3. Бюро райкома ВКП(б) вместе с начальником политотдела постановляют: председателя колхоза Сапожников с работы снять, из партии исключить и отдать под суд.

4. Поставить вопрос на бюро райкома о пребывании парторгов этого колхоза в рядах партии.

5. Командировать в колхоз „2-я Пятилетка“ ответственного инструктора райкома тов. Иваницкого для разъяснения колхозникам данного постановления и оказания помощи колхозу в деле хлебосдавок, уборки, скирдования, обмолота и осеннего сева.

Секретарь Тамалинского райкома ВКП(б) В. П. Колокольников. Нач. политотдела Юсуповской МТС Андреев

Усилением работы по мобилизации средств, хлебосдаче и осеннему севу завоюем право на получение мандата для участия в тираже займа „ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ“.

О 4-ом тираже займа

„Второй пятилетки.“

1—2 октября—34 года в Саратове будет проведен 4-й тираж займа „Второй пятилетки“. Наш кантон по мобилизации средств занимает первое место в республике. Отдельные села как например Трубно, где колхозники полностью уплатили заем, культсбор и подоходный налог. Но наш кантон является отстающим по молотбе, хлебосдаче и осеннему севу.

На коммунистах, комсомольцах, рабочих и колхозниках, на всех трудящихся нашего кантона ложится большая ответственность за выравнивание фронта на всех участках работы. Подготовка и проведение 4-го тиража должны явиться мощным толчком к ликвидации отставания кантона по молотбе, хлебосдаче озимому севу, а также не на минуту не должна ослабевать работа по мобилизации средств.

Вся эта работа должна быть проведена под лозунгом обращения колхозников передового колхоза „Новый Путь“ Хвалынского района призвавших всех колхозников края последо-

вать их примеру—досрочно выполнить план хлебосдачи, „своевременно расплатиться с государством по всем платежам, организовать работу так, чтобы не было ни одного колхозника в крае, не выполнившего своих финансовых обязательств перед государством“.

Развернуть социалистическое соревнование сельсоветов, колхозов, колхозных бригад, комсодов, финударников по вопросу стопроцентной уплаты займа и других платежей и скорейшее окончание всех осенних сельскохозяйственных работ.

В остающиеся до тиража дни организовать сплошную проверку облигаций и выплату по ним выигрышей.

Усилением работы по мобилизации средств, хлебосдаче и осеннему севу завоюем право на получение мандата для участия в тираже, на право подписи рапорта правительственной комиссии о досрочном выполнении плана мобилизации средств.

НИКОЛАЕВ.

Скрывает хлеб.

Вместо быстрейшего выполнения плана по зернопоставкам Лаптевский колхоз встал на явно кулацкий путь—скрытие намолоченного хлеба.

350 пудов ржи колхоз спрятал в амбар и кроме этих 350 пудов обнаружено в амбаре еще 40 пудов

пшеницы совершенно не заприходованной.

За проявление кулацких антигосударственных стремлений председатель колхоза Осико и парторг Лаптевский должны получить по заслугам.

Музалевский

Хлеб принимают без веса

Н. Баниковский сыпной пункт сдаваемый хлеб колхозами принимает без веса (по накладным колхозов) и в лучшем случае взвешивает 1-2 мешка на выдержку.

На вопрос почему хлеб принимается без веса? Приемщик тов. Матвеев заявил, что об этом знают и командант Сазонов и парторг Браун и сам заведующий

пункта тов. Саблин. Такая постановка дела по премю хлеба дает полную возможность воровать у нас и даже невольно наталкивает на это.

Спрашивается для чего же государственный контроль в лице коменданта т. Сазонова? Где же борьба с воровством хлеба.

С—ко.

Холода подходят, а помещения для скота нет.

В целях ликвидации обезлички в животноводстве по колхозам кантона произведена паспортизация лошадей и прикрепление к таковым ездовых, конюхов сроком не меньше как на один год.

Прикрепленные ездовые, конюха не могут сниматься и переводиться на другие работы без согласования этого вопроса с КЗУ.

Это мероприятие должно в корне ликвидировать обезличку и дать наилучший уход, содержание и правильное использование лошадей.

Также закреплены постоянные животноводческие бригады на фермах сроком

не менее как на 2 года. Эти бригады ведут работу исключительно по животноводству (заготовка кормов, оборудование помещений и т. д.).

Для осуществления этой важнейшей задачи от руководства колхозов требуется чуткое отношение к запросам животноводства. Но к нашему несчастью еще пока этого чуткого отношения со стороны отдельных руководителей колхозов нет. Вопрос развития животноводства еще недошел до сознания руководителей колхозов.

Несмотря на то, что остаются считанные дни до холодной погоды в Суворово

РАПОРТ КАНТКОМУ ВКП(б). ПОЛИТОТДЕЛУ РОГАТКИНСКОЙ МТС.

Редакция газет:

„ЗА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ПЛОДОВОДСТВО“ И „УДАРНИК“

Суворовский колхоз „Трудовик“ 2-го сентября в 8 часов утра закончил сев озимых на площади 309,75 га. Переключились на поднятие зяби, уборку проса, очистку полей, закладку силоса и сеноуборку.

Заверяем политотдел и кантком В.К.П.(б); что все осенние работы проведем в самый короткий срок и с хорошим качеством.

Пред сельсовета.—Самылин.

Пред. колхоза—Кастерин

Полевод—Старцев.

Парторг—Кусмарцев.

Сеет мусором

Высокий урожай прежнему всего зависит от своевременного проведения сева и от качества высеваемого семенного материала.

Но ни того, ни другого нет в Обольяниновском колхозе.

По мимо того, что колхоз сроки сева установленные Крайком ВКП(б) сорвал (на 10 сентября выполнил план озимого сева всего лишь на—28- проц). 69 гектар засеяны обсолютно мусором (сорность до 30 процентов). Колхозники и бригадир Цанчурин преудреждали председателя колхоза тов. Журавлева, что

такими семенами сеять нельзя, но Журавлев заявил, Вам, что дают то и сеете, а других семян не дожидайтесь“.

Вместо борьбы за урожайной тов. Журавлев занялся многоженством. Авторитет среди колхозников потерян, трудовая дисциплина пала.

Все это вместе взятое говорит о том, что Журавлев дальше руководить колхозом не может, а за вредительство сева должен быть привлечен к ответственности.

Л.

Где мои трудовые?

Всю зиму я работал по ремонту в Золотовской Машино-Тракторной Мастерской. С весны и до настоящего времени работаю бригадиром тракторного отряда в Ревенском отряде.

Но вот за мою зимнюю работу мне трудовые не кем не начислены.

Дирекция Золотовской МТС говорит, что трудовые мне должен начислить колхоз, а колхоз говорит

что нет. И так этот вопрос остается не разрешенным до сего времени.

Я прошу дирекцию Золотовской МТС сказать твердо где я должен получить свои заработанные трудовые. Колотухин.

Конюх снят, а лошади гибнут.

Благодаря безответственному отношению к коню Студенковский колхоз за два дня лешился двух лошадей и одна приведена в негодность.

По причине того, что конюх Клеуев спал—2 лошади в ночь с 6 на 7 сентября не видя за собой охраны подошли к ни кем не охраняемому вороху ржи и наелись до того, что на утро одна лошадь пала, другая приведена в негодность.

Ночью уже на 8 сентября у этого же конюха одну лошадь сели волки.

Студенковский колхоз видимо не желает выполнять решения партии и правительства о том, что конюха должны быть выделены из лучших проверенных колхозников ударников. А нужно видимо заставить, да крепко заставить. Лисняк.

Нет борьбы за качество и сроки сева

Решением Крайкома ВКП(б) от 5 сентября 1934 года по вопросу осеннего сева установлено окончание сева 10 сентября, применение агрегатного сева по опыту весны, обеспечение работоспособности тракторов, выдача трактористам второго и третьего натуровансов и денежного. Немедленно выдать трактористам обувь и теплую одежду. Наладить общественное питание. Строжайшее соблюдение агроправил на осеннем севе.

Как выполняется решение Крайкома и все ранее данные установки СНК и НКЗ по Золотовскому кантону.

Срок окончания сева сорван—на 10 сентября план сева выполнен на 39 проц. Агрегатный сев не применяется, трактора простаивают по 3—5 суток из за отсутствия горючего и смазочного материала. А в тракторном отряде № 1 (Золотовской МТС) из 3-х тракторов 2 стоят по неисправности. Семена хотя и подвезены к месту сева, но сеять будет нельзя и по испорченности тракторов так как не годятся сеялки—мерк исправлению не принимается. Директор МТС Подольский выгораживается тем, что механик сельхозмашин болен. А спросить т. Подольского если умрет механик то и сеять ненадо.

Натуровансы трактористам Золотовской МТС не только, что второй и третий а еще и первый не выдавался Обувь, теплая одежда не выдана, и директора МТС только еще присугулили к мобилизации средств и частичной закупке спец одежды. Имеются случаи отказа от работы трактористов из за отсутствия одежды (Алексеевка).

Общественное питание не налажено (Ревин Обольяниновка, Романовка). Агроправила не соблюдаются.

Ревин посеял по сорнякам 25 га, Студенка 3 га, Алексеевка 4 га. Прием качества сева не проводится.

Семена на всхожесть проверены только по Романовке, Лапоть и Н. Баниновке, Шилово, Студенка сеют не очищенными семенами.

Агрономы забыли свои обязанности по проверке качества сем. материала.

Кантисполком и КЗУ обязаны сделать выводы по качеству сева и виновных в недоброкачественном севе привлечь к ответственности. Директора МТС руководители колхозов обязаны обеспечить качество сева выполняя решение Крайкома ВКП(б) закончив сев ближайшие дни.

М. И.

Отв. ред. МАРАХОВСКИЙ.

Кантлито 358 Тираж 900 экз.